І.О. Марусова провела мастер-клас з розв’язування теоретичних та експериментальних задач
№1 Експериментальна задача для  групової роботи

У посудинах без написів у вигляді порошків містяться такі речовини: калій перманганат, купрум (ІІ) оксид, манган (ІV) оксид,  натрій нітрат, кухонна сіль. Як розрізнити ці речовини, використовуючи найменшу кількість додаткових реактивів. Складіть план визначення цих речовин та напишіть рівняння відповідних реакцій.  
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№2 Розрахункова задача

 При розчиненні у хлоридній кислоті солі двовалентного металу масою 38,8 г виділяється газ з неприємним запахом. При пропусканні якого крізь розчин купрум (ІІ) сульфату випадає чорний осад. При спалюванні в надлишку повітря такої самої наважки вихідної солі утворюється оксид, розчинний у лугах, і виділяється газ, розчинний у воді з утворенням кислоти, що може знебарвити бром масою 64 г. Визначити склад вихідної суміші. 

Згідно з алгоритмом розв’язування цієї задачі складено 7 груп вчителів(остання група пише алгоритм )
   Дано:                                                   

 m (MeS) = 38,8 г        1) Виходячи з умови задачі можна припустити, 

m( Br2) = 64 г            що дана сіль – сульфід, а газ з неприємним 

________________          запахом – сірководень:

МеКз - ?                                МеS + 2HCl = MeCl2 + H2S ↑.
2) Сірководень з розчином купрум (ІІ) сульфату дає                                         осад купрум (ІІ) сульфіду чорного кольору:

                                        Н2S +  CuSO4 = CuS↓ + H2SO4.

                                                                   чорний

3) При спалюванні сульфідів утворюються оксид металу та сульфур (ІV) оксид:   2МеS + 3О2 = 2МеО + 2SО2↑.
4) Якщо метал амфотерний, то його оксид реагує з лугом:   

МеО + КОН → КНМеО2 

або МеО + 2КОН → К2МеО2 + Н2О 

або МеО +Н2О + 2КОН → К2[ Ме(ОН)4] - в залежності від умов (за умовою задачі метал двовалентний).

5) Сульфур (ІV) оксид, або сульфітна кислота в водному розчині знебарвлюють бром:           SO2 + 2H2O + Br2 = H2SO4 + 2HBr    або

 H2SO3 + H2O + Br2 = H2SO4  + 2HBr.

6) Складаємо схему переходу від МеS до Н2SО4, включаючи бром (за умовою задачі дано його масу):     
           38,8 г                                                82 г

                                                    МеS → SO2 → H2SO4 → Br2
                                                                                 (а + 32)г/моль                                             160 (г/моль)

за пропорцією знаходимо атомна масу шуканого металу (а):

38,8 : (а + 32) = 64 : 160;  64 (а+32) = 38,8·160; Звідси  а = 65, отже шуканий метал – цинк, оксид якого проявляє амфотерні властивості, що задовольняє умови нашої задачі.

Відповідь: Склад вихідної солі – ZnS.

